
【
学
齢
期
】

　

困
難
は
、
学
齢
期
か
ら
始
ま
っ
て
い
ま

す
。
性
的
マ
イ
ノ
リ
テ
ィ
が
自
殺
に
お
け

る
ハ
イ
リ
ス
ク
層
で
あ
る
こ
と
は
、「
自
殺

総
合
対
策
大
綱
」（
平
成
24
年
8
月
28
日
閣

議
決
定
）に
も
明
記
さ
れ
て
い
ま
す
。
ト
ラ

ン
ス
ジ
ェ
ン
ダ
ー
の
約
58
・
6
%
が
自
殺

念
慮
を
抱
き
、
約
28
・
4
%
は
自
傷
・
自

殺
未
遂
を
経
験
し（
※
1
）、
特
に
自
殺
念
慮

が
高
ま
る
時
期
が
二
次
性
徴
期
の
小
学
校

高
学
年
〜
高
校
頃
と
い
い
ま
す
。
ま
た
、

L
G
B
T
の
子
ど
も
の
約
68
%
が
い
じ
め

の
頭
文
字
か
ら
な
る
言
葉
で
す
。
ま
た
、

L
G
B
T
を
含
む
、
性
自
認（
自
身
が
認
識

す
る
性
別
）や
性
的
指
向（
恋
愛
対
象
と
な

る
性
別
）な
ど
が
少
数
派
で
あ
る
人
を
性
的

マ
イ
ノ
リ
テ
ィ
と
い
い
ま
す
。

　

性
的
マ
イ
ノ
リ
テ
ィ
は
約
3
〜
10
%
い

る
と
の
国
内
調
査
も
あ
り
、
比
較
的
身
近

な
マ
イ
ノ
リ
テ
ィ
と
言
え
ま
す
が
、
性
的

マ
イ
ノ
リ
テ
ィ
で
あ
る
か
な
い
か
を
見
た

目
だ
け
で
判
断
す
る
こ
と
は
で
き
ま
せ
ん
。

ま
た
、
差
別
や
偏
見
を
恐
れ
、
性
的
マ
イ

ノ
リ
テ
ィ
の
多
く
は
カ
ミ
ン
グ
ア
ウ
ト
を

す
る
こ
と
に
難
し
さ
を
感
じ
て
い
ま
す
。

　
こ
の
よ
う
に
性
的
マ
イ
ノ
リ
テ
ィ
は「
見

え
な
い
し
言
え
な
い
」か
ら「
存
在
し
て
い

な
い
」こ
と
に
さ
れ
や
す
く
、
認
知
や
支
援

も
十
分
と
は
言
い
が
た
い
状
況
で
す
。

L
G
B
T
と
は
、

・
レ
ズ
ビ
ア
ン（
女
性
同
性
愛
者
）

・
ゲ
イ（
男
性
同
性
愛
者
）

・
バ
イ
セ
ク
シ
ュ
ア
ル（
両
性
愛
者
）

・
ト
ラ
ン
ス
ジ
ェ
ン
ダ
ー（
出
生
時
に
割
り
当
て
ら
れ
た
性
別
と
性
自
認
が
異
な
る
人
）

L
G
B
T
と
は
？

性
的
マ
イ
ノ
リ
テ
ィ
の
人
の
困
り
ご
と
と
は
？

　
さ
て
、性
的
マ
イ
ノ
リ
テ
ィ
の
人
た
ち
は
、ど
の
よ
う
な
困
り
ご
と
が
あ
る
の
で
し
ょ
う
か
？

年
代
や
場
面
に
わ
け
て
、
性
的
マ
イ
ノ
リ
テ
ィ
の
人
た
ち
の
声
を
聞
い
て
み
ま
し
ょ
う
。
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子どもを取り巻く課題について

いじめや暴力を受けた
ことがあるLGBT

不登校を経験したことがある
トランスジェンダー

自殺念慮を抱いたことがある
トランスジェンダー

29% 68% 58.6%

【
就
活
・
就
労
】

　

就
職
や
就
労
も
障
壁
の
一
つ
で
す
。
新

卒
就
活
時
に
、
S
O
G
I
（
性
的
指
向
や

性
自
認
）に
よ
る
ハ
ラ
ス
メ
ン
ト
を
経
験
し

て
い
る
同
性
愛
者
や
両
性
愛
者
は
約
42
%
、

ト
ラ
ン
ス
ジ
ェ
ン
ダ
ー
は
約
87
%
と
の
調

査
が
あ
り
、
就
活
時
の
困
難
に
お
け
る
ハ

イ
リ
ス
ク
層
で
す
。
し
か
し
、
約
96
%
の

L
G
B
T
が
就
労
支
援
機
関
に
相
談
で
き

て
い
ま
せ
ん（
※
3
）。
ま
た
、
厚
生
労
働
省

が
国
の
事
業
と
し
て
初
め
て
実
施
し
た
職

場
の
L
G
B
T
に
関
す
る
実
態
調
査
で
は
、

同
性
愛
者
や
両
性
愛
者
の
約
36
・
4
%
、
ト

ラ
ン
ス
ジ
ェ
ン
ダ
ー
の
約
54
・
5
%
が
職
場

で
困
り
ご
と
を
抱
え
て
い
る
こ
と
が
わ
か

り
ま
し
た（
※
4
）。
こ
れ
ら
の
状
況
は
、
メ

ン
タ
ル
ヘ
ル
ス
の
悪
化（
ト
ラ
ン
ス
ジ
ェ
ン

ダ
ー
の
約
20
・
0
％
が
現
在
う
つ
病
を
抱
え

る
と
回
答（
※
5
））や
経
済
的
困
窮（
ト
ラ
ン

ス
ジ
ェ
ン
ダ
ー
の
約
31
・
3
%
が
過
去
1
年

で
預
金
残
高
1
万
円
以
下
を
経
験（
※
5
））に

も
繋
が
り
、
喫
緊
の
状
況
で
す
。

や
暴
力
を
経
験
し（
※
2
）、
ト
ラ
ン
ス
ジ
ェ

ン
ダ
ー
の
約
29
%
が
不
登
校
を
経
験
す
る

（
※
1
）
と
い
い
ま
す
。
こ
の
こ
と
か
ら
も
、

学
齢
期
の
理
解
向
上
や
支
援
体
制
が
急
務

で
す
。

セクシュアリティは、「性のあり方」。4つの軸で考えることができます。

*好きになる性（Sexual Orientation）と自認する性（Gender Identity）をあわ
せた言葉「SOGI」（ソジ）も広く知られてきており、国連等で使われています。

・自認する性（性自認・性同一性）：
  どの性別にアイデンティティをもつかを表す。

・からだの性（生物学的性）：
  性染色体、体内性器の状態等の性別を表す。

・好きになる性（性的指向）：
  どの性別を恋愛の対象とするかを表す。

・表現する性（性表現）：
  服装や行動、振る舞いなどからみる"社会的な性別"を表す。

「思春期にはみんなが異性を好きにな
るんだよ」と先生が言っていて、女の子
が好きな私は「異常」なのではと不安
だった。

（レズビアン）

LGBTの大人に会ったことがなかったか
ら、仕事をしたり、自分の生まれ育っ
た地域で暮らしたり、「普通に」生活す
る姿をイメージできず、将来に対する
不安がいつもあった。

（ゲイ）

トイレで立って用をたすのに抵抗が
あった。学校で個室を使うとからかわ
れるので、学校ではトイレにいかない
ようずっと我慢をしていた。

（トランスジェンダー女性）

面接の際に性同一性障害であ
ることを伝えると「帰れ」と
面接を打ち切られたり、面接
で「子どもは産めるのか？」
とハラスメントを受けること
もありました。

（トランスジェンダー男性）

職場で一部の人にカミングア
ウトをしていたが、伝えてい
ない取引先の人に「レズビア
ンなんだって？」と聞かれ、
性的な質問をされた。信頼し
ていた同僚が言いふらしてい
たことを知り、辛かったです。

（レズビアン）
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